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Ata da 54ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Pedro Tavares, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Ângela Sousa, Ângelo Coronel,  

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcell Moraes, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (52). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Neusa Cadore, Jurandy Oliveira, 

Rogério Andrade e Joseildo Ramos justificando ausência em sessões plenárias. Submetidas ao 

Plenário foram aprovadas, por unanimidade, as seguintes Atas de 2015: Sessões Ordinárias  - 35ª; 

45ª; 48ª e 49ª; e Sessões Especiais - 10ª; 12ª; 13ª; 15ª; 16ª e 17ª. Oradores inscritos - O Deputado 

Herzem Gusmão pleiteou a realização de uma audiência pública em Salvador, junto à Comissão de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, com o objetivo de viabilizar a 

implantação de um curso de Odontologia na Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia (Uesb), 

em Vitória da Conquista, e um curso de Veterinária para a Cidade de Itapetinga, “que tem tradição 

na área”. Informou que foram apresentados outros três pedidos de audiências públicas, uma para 

implantação da Universidade Federal da Chapada Diamantina, outra para implantação do Campus 

da Universidade Estadual da Bahia (Uneb) em Cajazeiras e a última para a implantação da 

Universidade Federal do Nordeste da Bahia. O Deputado José de Arimatéia, prestando contas dos 

trabalhos realizados na Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho, disse que 

vários encaminhamentos, na área de defesa do consumidor, foram entregues aos parlamentares 

deste Poder. Teceu comentários sobre os péssimos serviços de telefonia móvel oferecidos no 

Estado, culminando com a convocação das principais operadoras para os devidos esclarecimentos. 

Encerrou informando que a Comissão cobrará explicações a Embasa e a Coelba sobre os 

transtornos causados aos consumidores, inclusive nos reajustes das tarifas. A Deputada Luiza Maia 

registrou os avanços na Câmara Federal em relação à reforma política. Informou que Olívia 
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Santana, Secretária de Políticas para as Mulheres, apresentou o plano estratégico da Secretaria. 

Conclamou todos a solicitarem ações de combate à violência contra as mulheres. Lembrou que é 

autora de Projeto de Resolução para a criação da Medalha Ana Montenegro, homenageando a 

feminista que empresta o nome à honraria e, também, agraciando Prefeitos que criarem espaços 

para discussão dos problemas no âmbito do feminismo. Finalizou comentando o emblemático caso 

das adoções em Monte Santo, salientando que o Tribunal de Justiça anulou a decisão que devolvia 

as cinco crianças à mãe biológica. A Deputada Fabíola Mansur enalteceu a visita da Secretária 

Olivia Santana para enfatizar a preocupação do Governo Estadual com as questões das mulheres. 

Falou sobre um indicativo para a criação do Fundo Estadual de Combate à Violência Contra a 

Mulher, encaminhado ao Governador Rui Costa, salientando a impossibilidade de 

contingenciamento desses recursos, bem como o indicativo que possibilita a nomeação de um 

número preestabelecido de mulheres para ocuparem cargos de confiança no Estado. Encerrou 

lembrando o Dia de Ação pela Saúde da Mulher e o Dia da Redução da Mortalidade Materna. O 

Deputado Fábio Souto, reforçando a fala do Deputado Herzem Gusmão, disse que os problemas 

vividos pelo Município de Itapetinga são dramáticos, sobretudo pela ausência de empregos. Falou 

sobre a aspiração da sociedade do Município em sediar um curso de Veterinária e sobre as 

negociações para a implantação do curso de Odontologia em Vitória da Conquista. Finalizou 

cobrando explicações ao Detran sobre as últimas medidas administrativas adotadas. O Deputado 

Luciano Simões Filho, falando sobre as condições do Estaleiro do Paraguaçu, disse que os recursos 

aportados no empreendimento passam dos bilhões de reais, sem que as obras estejam concluídas 

e o estaleiro em operação. O Deputado Joseildo Ramos informou que fará uma Indicação ao 

Governo do Estado, no sentido de gerar o aproveitamento dos prédios dos órgãos atingidos pela 

reforma administrativa, disponibilizando estas estruturas para uso da Universidade Estadual da 

Bahia (Uneb). Encerrou o pronunciamento tecendo considerações sobre a votação da reforma 

eleitoral, na Câmara Federal, dizendo que não haverá consenso sobre a matéria. O Sr. Presidente 

prorrogou o Pequeno Expediente. O Deputado Adolfo Viana, falando em prol da Região do Vale do 

São Francisco, cobrou ações que fortaleçam a infraestrutura, a segurança e a saúde pública da 

população. Por fim, disse que o Hospital Regional de Juazeiro não será mais administrado pelo 

Instituto de Medicina Integral Professor Fernando Figueira, sendo, agora, em caráter emergencial, 

gerido pela Associação de Proteção à Maternidade e à Infância de Castro Alves. O Deputado 

Rosemberg Pinto lamentou a aprovação das propostas sobre o regramento da política nacional, 

votado na Câmara Federal. Falou das condições de permanência da Azaleia em território baiano, 

afirmando que as medidas adotadas pelo Estado não foram suficientes. Finalizou contradizendo o 

pronunciamento feito pelo Deputado Herzem Gusmão, considerando-o antiético e inverídico. O 

Deputado Luciano Ribeiro solidarizou-se com o Deputado Herzem Gusmão pelo pronunciamento 

feito. Encerrou criticando a administração do Governador Rui Costa. O Deputado Robinho, 
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elogiando Marcus Cavalcanti, Secretário de Infraestrutura do Estado, e Saulo Pontes, 

Superintendente de Infraestrutura de Transportes da Bahia, comentou a excelência dos trabalhos 

realizados, sobretudo na BA-290. Criticou o prefeito de Castro Alves pela “irresponsabilidade” de 

não ter pavimentado a BA-493. Finalizou parabenizando a Suzano Papel e Celulose pela doação de 

uma área com 22 mil metros para a construção do SESI/SENAI em Teixeira de Freitas. O Deputado 

Leur Lomanto Júnior censurou o Deputado Rosemberg Pinto pelo pronunciamento feito em agravo 

ao Deputado Herzem Gusmão. Solicitou que os fatos relativos à implantação dos cursos de 

Veterinária em Itapetinga e Odontologia em Vitória da Conquista sejam trazidos para o debate no 

plenário desta Casa. Teceu comentários sobre os problemas de segurança pública em Jequié, 

contestando a instalação da Companhia Especializada de Polícia em Jaguaquara e não no 

Município. O Deputado Reinaldo Braga, falando sobre a reforma eleitoral, disse que os resultados 

não são satisfatórios para o povo brasileiro. Por fim, alertou sobre o risco do Poder Judiciário 

promover as reformas em detrimento das Câmaras Legislativas. O Deputado Carlos Geilson elogiou 

o Deputado Federal Eduardo Cunha por ter colocado em votação a reforma política, argumentando 

que os sistemas apresentados para votação não têm unanimidade nem consenso. Encerrou 

comentando as características de cada modelo eleitoral sugerido. A Deputada Fátima Nunes 

registrou a presença da Secretaria Olívia Santana na Comissão de Direitos da Mulher e, falando 

sobre o “empoderamento” das mulheres, citou a Presidente Dilma Rousseff como exemplo maior 

deste movimento. Teceu considerações elogiosas ao programa Água para Todos, considerando uma 

ação de larga abrangência. Finalizou falando da assinatura da ordem de serviço para a construção 

dos barreiros no semiárido baiano. O Deputado Aderbal Caldas, comentando a reforma política, 

disse não acreditar que avanços possam ser alcançados, afirmando que os crimes políticos 

continuarão a ser praticados. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado 

Herzem Gusmão, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Deputados: Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Jânio Natal, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Paulo Rangel, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega e Targino Machado (11). 
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